

1957年10月1日创刊

## 中山市29家重点运输企业被约谈

其中有两家企业车均违法在全省同性质企业中排名前十

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员刘洪希报道：记者8月4日从中山市公安局交警支队获悉，截至7月31日，中山交警部门已完成全市29家车均违法量在全省同类企业排名前100名的重点运输企业约谈工作，并要求及时整改，开展交通安全宣传教育工作，提升驾驶人交通安全意识，减少交通违法。

按照广东省公安厅交管局的统一部署，同时结合中山市7月开展的摩、

电交通违法整治、重点车辆隐患清零等内容在内的夏季攻坚行动，全市公安交警部门从加大重点运输企业的安全管理入手，对车均违法量在全省同类企业中排名前100位的公路客运企业、货运企业及高风险运输企业负责人进行约谈，并下发整改通知书，要求相关企业加强车辆隐患清零，完成重点运输企业备案注册，全面压实企业主体责任，减少各类交通违法及事故。

截至7月31日，中山交警部门对省公安厅交管局公布的中山市重点运输企业已经全部约谈完毕，其中包括城区、三角、板芙、黄圃、民众、阜沙、开发区、小榄、三乡、沙溪、五桂山、坦洲、横栏、神湾等区镇共计29家。

经了解，上述相关企业在交通违法相对较多的情况下，并被省公安厅交管局通报，并要求中山市交警支队约谈整改，其中有两家企业车均违法在全省同性质企业中排名前十。

珠中江新闻

2021年8月5星期四

A13

羊晚记者直击珠海新一轮全员核酸检测现场

## “彼此配合更默契了”

高效 三个多小时完成封控

拱北街道党工委委员谢万军声音有些沙哑，从8月4日凌晨3时接到通知后，他一刻没有闲下来过。“核酸检测忙到凌晨，接到通知后就马不停蹄开始行动，早上6时，我们就完成了全部的封控。”谢万军说，“这次也多亏借鉴了吉大封控区的经验，整体的布置很顺利。”

记者在封控区附近走访时看到，基本上每隔10米就有一名工作人员进行看守，部分缺乏“铁马”的区域则用警戒线代替。

谢万军介绍，在封控区内，共有1900多名工作人员和志愿者分成8组按三班制进行工作。“目前封控区内人员情绪都比较平稳，而最大的困难则是要很辛苦。”

许锐是夏湾社区党委书记，身上的担子很重。“3日晚上我还在负责社区的核酸检测，一直忙到凌晨3时，接到通知后就赶紧过来封控区了。”许锐说，他负责的区域是口岸广场一带，“区域靠近车站，还有不少酒店，人流量很大，我们要去协调、管控和劝导。”

由于8月3日珠海市接报两名澳门居民核酸检测阳性，珠澳协同紧急开展相关调查和处置。8月4日，珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发出通告，将香洲区拱北街道全区域作为警戒区域，拱北街道昌盛路以北、水湾路以西、粤海东路以南、桂华南路以东划定为封控区域，迎宾社区康之源生鲜超市等多地采取封闭管理。

8月4日，天还没亮，一顶顶帐篷和一排排铁马就在迎宾南路附近“长”了出来。珠海的迎宾南路不复往日的喧嚣，长长的铁马将各个路口封锁成了一个个四方方的“豆腐块”，“豆腐块”外围站着一个个神情紧张的工作人员，内部则鲜有人走动。

由于8月3日珠海市接报两名澳门居民核酸检测阳性，珠澳协同紧急开展相关调查和处置。8月4日，珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发出通告，将香洲区拱北街道全区域作为警戒区域，拱北街道昌盛路以北、水湾路以西、粤海东路以南、桂华南路以东划定为封控区域，迎宾社区康之源生鲜超市等多地采取封闭管理。

核酸检测工作由医务人员轮班顶上，而刚刚从珠海吉大街道封控区撤下的工作人员还没来得及休息，就奔赴拱北，他们“披星”作战，守护市民平安。

“听说这里有核酸检测点，就自发地过来了。”市民唐先生赶在上班之前来完成核酸检测。“做了那么多次核酸，已经没有什么感觉了，主要是珠海市在防疫这方面反应很迅速，我们积极支持。”

“我一点都不怕，我之前在学校都做过了。”一位小朋友刚刚完成核酸采样后说。

有序 新一轮全员核酸检测启动

“进入通道前，先打开粤康码。测完体温后，再打开‘粤核酸4’检测码。”采样指引再次从“大声公”传出，在珠海市各个街道、社区响起。8月3日晚上8时，珠海市新一轮全员核酸检测启动。

“我们时刻都保持战时状态，一接到任务就能火速集结出发。”当晚8时20分，在珠海市青少年妇女儿童活动中心圆形广场核酸检测采样点，带队组长、中大五院外科护士长谢敏锐说。

吉莲新村小公园也支起了铁马和帐篷，市民绕着小公园排了小半圈。吉莲社区工作人员告诉记者，“3日晚上人最

多，采了2500多份。从以往的经验来看，这里一天能采4000份。”

记者在现场看到，一位负责扫码登记的工作人员脱下湿透了的上衣，拧出水，立马抖开穿上，随即套上隔离衣再次投入工作。

“听说这里有核酸检测点，就自发地过来了。”市民唐先生赶在上班之前来完成核酸检测。“做了那么多次核酸，已经没有什么感觉了，主要是珠海市在防疫这方面反应很迅速，我们积极支持。”

“我一点都不怕，我之前在学校都做过了。”一位小朋友刚刚完成核酸采样后说。



文/图 羊城晚报记者 郑达 杨楚滢

暖心 市民自发送水 医护人员“比心”

8月4日11时，扬名广场核酸采样点排队等候的市民不多，在志愿者的指引下，全程不到10分钟就能完成检测。据记者了解，该采样点由中山大学附属第五医院医护人员负责采样，社区负责场地布置和配送防疫物资，志愿者协助维持秩序，分工明确，共同保障全员核酸检测顺利进行。

中大五院手术麻醉医学部护士长孙玉勤说：“尽管休息时间比较短，但平时也比辛苦，早已练就了基本功。”

由于天气炎热，医护人员每4小时轮一次班，而每班至少需要6名成员。“现在我们开了4张台，两名医护人员协助帮忙。下午6时至晚上10时是高峰期，我们会考虑加派人手。”孙玉勤会根据现场情况来调整人员配置。除此之外，她还需协调手术室本职工作的人员安排。

让孙玉勤最为感动的是，每一次紧急调配，她的同事们都非常积极配合。“每一次任务都很紧急，立马要筹集10多个人到位。他们刚刚从手术台下来就主动来报名加班，我真的很感动。”

经历了前两轮全员核酸检测，医护人

员和街道社区、志愿者之间的配合更为流畅和协调。孙玉勤说：“彼此的配合更默契了。”

每一次大规模核酸检测都有市民自发送水、饮料、西瓜、糖水等清凉饮品、食品。8月4日上午，通大百货采样点的医护人员黄少敏收到市民朋友送来的花束，感动地笑了：“上次艳阳高照，我们被汗水浸湿，这次下着雨，我们又湿了！但看到市民朋友都很配合，心里一直暖暖的。”送花的市民表示，“这次全市大规模采核酸，医护人员们都辛苦了，又是日晒又是雨淋。非常感谢医护人员！”



上冲社区公园采样点秩序井然

## 珠海交警执法又有新神器

珠海港湾大道经常出现神似中巴车的警车？原来是珠海交警的执法新神器——移动警务室。日前，不少珠海市民有疑问，这样一个移动警务室有何作用？珠海交警表示，如果路上碰到此类移动警务室，更要小心驾驶，否则可能会吃罚单。



珠海金唐交警大队的执法新神器——移动执法车

具备移动执法功能

据介绍，该移动警务室功能非常多。它具备移动执法功能，该移动警务室可以以时速20公里的速度行进。警务室内部有监控设备，外部的前后左右4个方向都有摄像头，行进过程中，如果发现有违法行为，警务室交警就可以操控摄像头，通过调整角度、迅速聚焦违法，录制违法视频固定证据。

由于摄像头的角度比较完善，移动警务室可以抓拍的违法行为很多，即移动警务室从违停车旁边开过去，就等于抓拍了，一次开过去能抓拍10多辆违停车。据悉，这种抓拍功能最方便的体现于抓拍小车随意变道、货车超高超长、泥头车飘撒泥沙、货车改装等等，抓拍最多的违法行为是违法变道和大车不靠右行驶。

如果遇到轻微违法或其他不文明的交通行为，交警可以通过移动

警务室的喊话器予以提醒。比如台风来临时，路面有积水，车辆通过如果不减速，水花溅起，路人纷纷躲闪，对于这类轻微违法，交警更多的是通过喊话器喊话。“喊话的效果其实比处罚更好，因为相比罚款，很多司机更在乎自己的脸面。所以这辆车还是个助力文明交通的重要武器。”珠海交警部门相关负责人表示。

### 接受群众求助

据了解，移动警务室除了巡逻、移动执法，还有驻点执勤的功能。移动警务室在某个地方驻点时，交警还可在上面驻点执勤。如果遇到醉酒闹事的司机，交警可以将其带到移动警务室上进行约束。但更关键的是，它还是一个接受群众各种求助的移动平台。

今年“五一”时，在港湾大道的海滩上，一对外地夫妻和孩子因为人走失了，夫妻俩着急得不得了，忽然看到移动警务室就停在海滩旁的路边，连忙上前求助。执勤警力拿到孩子的照片，立刻通过对讲机呼叫周边15名警力开始寻找。历时一个小时，最终把孩子找到了。

今年5月16日，一位老奶奶从高速公路下来后，一直想找公交车，走了很长一段路没找到，结果半道中晕倒了，路人看到后马上报警，执勤警力立刻把老奶奶扶进移动警务室急救，很快稳定了情况。

还有一个2岁的孩子发高烧，情况危急，送往医院的途中发现堵车，刚好移动警务室在路边，孩子的父母上前求助，执勤警力立刻通知后台启动绿波带协助他们快速抵达

执法、便民，两不误

医院。

目前金唐交警大队有三个移动警务室，驻点前，大队会针对辖区内的情况进行大数据分析，哪些地方群众求助多，他们就把移动警务室投放到相应的地点。所以，市民会看到这些移动警务室每天执勤的地点都不太一样。

比如小长假，这些警务室会出现在高速路口，方便外地来珠的车辆求助，也会放在游客聚集的景点，方便游客求助。比如某个区域占道施工比较多，也会把警务室放过去，因为那里可能轻微事故会增多。

所以，这个移动警务室的最大作用是，大大缩短了出警的时间。很多时候群众有困难时，警务室就在附近。

### 注重装备创新

据介绍，这个移动警务室是金唐交警大队服务辖区群众的重要工具。近年来，金唐交警大队在服务群众这块领域，非常注重装备创新，利用装备、工具提高服务质量，移动警务室只是其中之一。

在辖区许多地方，只要群众提出要求了，大队都会前往考察，给出方案，上设施、上装备，解决问题。

例如在下栅检查站许多车就曾经遇到过很尴尬的一幕。一辆外地车刚从高速下来触发报警，这辆车有5宗交通违法未处理，按規定要扣留车辆。既要执法，又要便民，怎么办？金唐交警大队直接在下栅检查站开了一个轻微违法处理室，把电脑、违法处理系统搬到下栅检查站。有了违法处理室，外地司机可以直接在这里把违法处理掉

了，车也不用扣了。

当然，还有的违法是无法在现场处理的，比如改装车，得把车恢复原状才行，那怎么办呢？扣驾驶证。扣证后，司机回到外地把违法处理好了之后，金唐交警会把证件用快递邮寄回去。据悉，这个点设立以来，每逢节假日非常受欢迎。很多周边城市的司机自驾到了珠海，回去的时候路过下栅检查站，有违法的话，顺便就可以处理了。

还有位群众去广珠城轨唐家湾站接朋友，结果进站时被堵在站门口的路上进不去。原因是，有很多车违停在路边。金唐交警大队接到反映，立刻前往考察，先把环绕站点周围一圈的路全部变单行线，然后又在单行线上设立隔离护栏，这样车辆没法违停了。有车需要接送人怎么办？旁边有个临时停车点，即停即走。最后旁边还装了一个视频监控，用于抓拍违法。一整套设施一上马，交通秩序立刻改善。

最近，在金唐交警大队的“敲门行动”中，又有群众反映了，说高新区面积很大，有时候要处理交通违法还是得跑大队，不太方便。虽然之前金唐交警已经在大队、唐家湾镇政府、大洲科技园窗口设置了5台交通违法自助处理终端机，但是很多居民住得离这些地方还是很远，不方便。听到这样的呼声，金唐交警大队决定，每个社区配一台自助终端机方便群众。目前，这项计划正在推进中，很快高新区居民就能就近办交通违法处理业务了。

（何叶舟、杨小江）

江门一项目入选广东省绿色金融创新优秀案例

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员张秀文、谭耀广报道：记者8月4日从人民银行江门市中心支行（下称“人行江门中支”）获悉，在近日广东金融学会公布的2020年度绿色金融创新案例中，江门农商行《“保证+未来收益权抵押”模式解决餐厨垃圾处置项目融资难题》从60个参评项目中脱颖而出，成功跻身创新案例行列。

### 运用新模式为环保企业快速授信

全省绿色金融案例创新遴选是广东省今年推进绿色金融发展的一项重要工作。在人行江门中支的精心指导下和推荐下，经主办方初选、推荐复审，绿色金融领域专家依据创新性、合规性、实效性和示范性等标准匿名打分终审，江门农商行《“保证+未来收益权抵押”模式解决餐厨垃圾处置项目融资难题》成功入选。

据介绍，在该案例中，江门农商行主动参与与餐厨垃圾处理项目，为江门市政府成立的项目公司江门绿源环保有限公司开展“保证+未来收益权抵押”融资模式，并开通“绿色审批”通道，快速给予10300万元授信额度。目前，该公司承担投资、建设及运营的江门市区餐厨垃圾处理项目现已建成，日处理规模为150吨/日。

上半年江门绿色贷款比增28.26%

据统计，2021年上半年人行江门中支投放货币政策工具12.2亿元，支持了江门市绿色产业发展，引导金融机构提高做好绿色金融的主动性和积极性，为企业绿色项目发展提供了有力的资金支持，较好地发挥货币政策工具的高能货币作用。截至2021年6月底，江门市金融机构绿色贷款余额254.82亿元，同比增长28.26%，高于各项贷款增幅10.9个百分点。

据悉，下一步，人行江门中支将指导辖区金融机构充分发挥货币政策工具高能货币作用，督导金融机构完善绿色信贷管理，创新绿色金融产品，加大绿色信贷投放力度，支持环保、新型节能、有机农业等绿色产业发展，将绿色发展理念纳入信贷经营管理，绿色考核纳入经营评价体系，做强做大绿色金融，以此促进绿色经济发展。

## 扩大救助认定范围

《珠海市困难群众医疗救助实施办法(征求意见稿)》公开征求意见

羊城晚报讯 记者钱瑜、实习生余振国报道：日前，《珠海市困难群众医疗救助实施办法(征求意见稿)》(以下简称《意见稿》)现向社会公开征求意见，意见反馈截止时间为8月31日。

与旧办法将医疗救助对象分为特困人员、重点扶助对象、基本救助对象三类不同，《意见稿》将特困人员、重点扶助对象归为收入型医疗救助对象，并根据国家、省有关规定，扩大了认定范围；将基本救助对象归为支出型医疗救助对象，同时根据国家、省规定及经济社会发展水平调整了核算标准，并以家庭为单位计算医疗费用占比。

据介绍，收入型医疗救助对象是指纳入珠海市民政、乡村振兴、残联部门管理的特困供养人员，包括孤儿、事实无人抚养儿童，最低生活保障家庭成员，返贫致贫人口，易返贫致贫人口和低保边缘家庭成员；支出型医疗救助对象是指珠海市户籍人员和参加了珠海市基本医疗保险的非珠海本市户籍人员中符合相关条件的人员。

珠海市医疗保障局相关负责人称，《意见稿》根据国家和省近几年有关医疗保障和社会救助的文件表述修改了救助对象表述，同时结合经济社会发展水平，调整支出型医疗救助对象认定标准。

《意见稿》还适当放宽二次救助范围。收入型医疗救助对象、支出型医疗救助对象二次救助的起付线和起付线累计的时间段不同，除合规医疗费用以外，珠海市执行的基本医疗保险药品目录、诊疗项目目录、医用耗材目录中个人先自费部分的费用也纳入二次救助起付线累计和救助范围。

《意见稿》提及，支出型医疗救助对象救助申请审批通过后，自通过之日起半年之内新发生的住院和门诊特定病种合规医疗费用按本办法的规定予以救助，无需再次申请。已享受医疗救助待遇的时间段不再计入下一次申请医疗救助的费用核算时间段内。

湾区新闻部主编/责编 魏琴  
美编 黄江霆/校对 何绮云